

ID: 2015-05-231-T-4694

Тезис

Карташова Э.В.

Статистические данные по заболеванию шизофрения «Областной клинической психиатрической больницы Святой Софии» за 3 периода: СССР (1981-1986 гг.), «Перестройка» (1988-1993 гг.), Современная Россия (2008-2013 гг.)

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра организации здравоохранения, общественного здоровья и медицинского права

Научный руководитель: к.м.н. Долгова Е.М.

Шизофрения – психическое отклонение, характеризующееся извращённым восприятием мира, неадекватным отношением к окружающим людям.

Цель и задачи: изучить статистику заболевания шизофренией по 3 периодам: СССР (1981-1986), «Перестройка» (1988-1993), Современная Россия (2008-2013) и на основании проанализированной информации сделать выводы о количестве поступивших больных, о динамике заболеваемости среди детей и подростков и проследить изменения отчётной документации.

Выводы. Изучив статистические данные по заболеванию шизофрения за 3 периода, обнаружено:

- с 1981-1986 гг. прослеживаются резкие скачки при относительной стабильности показателей;
- с 1988-1993 гг. – полное отсутствие стабильности по всем исследуемым параметрам. Значительное увеличение числа подростков, обратившихся за лечением, в 1991 г.;
- с 2008-2013 гг. – несмотря на снижение количества больных, впервые поступивших в стационар, наблюдается их увеличение среди детей до 14 лет и колоссальный рост числа подростков, больных шизофренией (15-17 лет).

В целом, при небольшом повышении распространённости шизофрении в РФ в начале «перестройки» далее наблюдается снижение показателей до 50% к настоящему времени, но количество поступивших подростков неуклонно растёт ежегодно.

При изучении отчётной документации за данные периоды отмечено, что по 1988 г.:

- в годовых отчётах поступившие больные разделялись на «город» и «село»;
- не выделялось отдельной графы по подросткам, обозначалось как «взрослые/подростки»;
- разделялось «количество выписанных больных» и «умерших», в настоящее же время это обозначается как «выбывшие».

Ключевые слова: шизофрения